
Corona-Umfrage 2.0
zur wirtschaftlichen Lage der Innungsbetriebe in Dortmund und Lünen

vom 18.05. bis 20.05.2020



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

Umsatzrückgang

Stornierung von Aufträgen

Stilllegung von Baustellen

Verunsicherung der Kunden

Fehlen von Mitarbeitern (Infektion, Quarantäneauflagen,
Kinderbetreuung, Grenzschließungen)

Verzögerung / Ausfälle der Materialbelieferung

Behördliche Maßnahmen zur Bekämpfung des Corona-Virus

Mein / Unser Unternehmen ist nicht betroffen.

Beeinträchtigung des Geschäftsbetriebs durch die Corona-Pandemie
- Unser Betrieb ist betroffen von …



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

sehr pessimistisch

pessimistischer als zur Jahreswende

unverändert

positiv

Einschätzung der wirtschaftlichen Lage:



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

schlecht

gleichbleibend

gut

weiß nicht

Wie sind Ihre Erwartungen bezüglich der Auftragslage bis zum 
31.08.2020?



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

Abbau von Arbeitszeitkonten

Urlaub für Teile der
Belegschaft

Kündigung

vorrübergehende
Betriebsschließung

sonstiges

keine Antwort

Kurzarbeit

Welche Maßnahmen im Hinblick auf Ihre Beschäftigten planen Sie für 
Ihren Betrieb umzusetzen?



0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40% 45% 50%

Ja

Nein

Noch nicht

Wir haben Kurzarbeit angezeigt.



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Ja
(Teilbelegschaf

t)

Ja (ganze
Belegschaft)

Nein

Wie sind Ihre Erwartungen bis zum 30.06.2020?
- Auftragslage -



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

Ja (Teilbelegschaft)

Ja (ganze Belegschaft)

Nein

Muss zukünftig Kurzarbeit in Anspruch genommen werden?



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

Ja

Nein

Wir haben noch freie Ausbildungsplätze



Anzahl freier Ausbildungsplätze

74



0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

keine oder wenige geeignete
Bewerbungen eingegangen

ausreichend geeignete
Bewerbungen eingegangen

Bei uns sind bisher …


